



Αγαπητέ συνάδελφε,

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π.  
(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pccci.gr)

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

**ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ**

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.

**Παρασκευή, 15 Σεπτεμβρίου 2023**

### 87<sup>η</sup> Δ.Ε.Θ. με παρουσία στη Θεσσαλονίκη και σκέψη στη Θεσσαλία



Το Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου ξεκίνησε η 87<sup>η</sup> Δ.Ε.Θ., με την παρουσία των μελών των Επιμελητηρίων της χώρας στη Θεσσαλονίκη, αλλά με τη σκέψη όλων στη Θεσσαλία. Η απόφαση του Πρωθυπουργού να αναβάλει την επίσκεψή του στην έκθεση κατά μια εβδομάδα, καθώς απόλυτη προτεραιότητα έχει η άνευ προηγουμένου τραγωδία στη Θεσσαλία, προκάλεσε... [Περισσότερα...](#)

### Η κρατική μηχανή οφείλει να ακολουθήσει την μεταρρυθμιστική επιτάχυνση



Οι τεράστιες πυρκαγιές κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού, τα πλημμυρικά φαινόμενα λόγω των μεγάλων βροχοπτώσεων, αλλά κυρίως οι τραγικές απώλειες συνανθρώπων μας και οι βιβλικές καταστροφές κόπων μιας ζωής, επιβάλουν τον επανασχεδιασμό και βελτίωση του επιτελικού κράτους σε πολλαπλά επίπεδα. Η σκληρή πραγματικότητα των γεγονότων ορθά οδήγησε... [Περισσότερα...](#)

### Αρωγό και αλληλέγγυο το Ε.Β.Ε.Π στα Επιμελητήρια της Θεσσαλίας



Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, ανταποκρινόμενο στα αιτήματα των Επιμελητηρίων της Θεσσαλίας, για στήριξη των πληγέντων που βιώνουν τραγικές συνέπειες από τις καταστροφικές πλημμύρες, αποφάσισε με ευθύνη και αίσθημα αλληλεγγύης, την παροχή συμβολικής οικονομικής βοήθειας σε κάθε Επιμελητήριο της Περιφέρειας Θεσσαλίας, προκειμένου... [Περισσότερα...](#)

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.

**Κωστής Χατζηδάκης για την ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας: Σημαντική εξέλιξη σε δύσκολη συγκυρία - Χρέος της Πολιτείας είναι να εντείνει τις προσπάθειές της για τη βοήθεια σε όλους τους συνανθρώπους**



«Σε μια πολύ δύσκολη συγκυρία για την πατρίδα μας, σε μια στιγμή που η σκέψη όλων μας είναι στα θύματα των άνευ προηγουμένου φυσικών καταστροφών και τις οικογένειές τους, η ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας για την Ελλάδα μετά από πολλά χρόνια, είναι μια πολύ σημαντική εξέλιξη για τη χώρα μας», δήλωσε ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας... [Περισσότερα...](#)

## Υποχρεωτικά QR code σε όλες τις αποδείξεις από την 1η Νοεμβρίου - Δημιουργία Μητρώου Μέσων Πληρωμών (POS) των επιχειρήσεων



Να βάλει τέλος στις παράνομες αποδείξεις επιχειρεί η φορολογική διοίκηση με τη δημιουργία από τη μία μητρώου για τα POS όπου θα καταγραφούν όλα τα τερματικά και από την άλλη προχωρά στην υποχρεωτική χρήση του QR code σε όλες τις αποδείξεις. Με πρόσφατη απόφαση ο Διοικητής της ΑΑΔΕ υποχρεώνει από την 1<sup>η</sup> Νοεμβρίου όλες τις επιχειρήσεις στις αποδείξεις που εκδίδουν να υπάρχει υποχρεωτικά... [Περισσότερα...](#)

## Εξωδικαστικός μηχανισμός: Έχουν ήδη ρυθμιστεί σχεδόν 8 χιλιάδες δάνεια, ύψους 3 δισ. ευρώ - Αναστέλλονται για 2 μήνες οι αξιολογήσεις οφειλέτη στον εξωδικαστικό μηχανισμό στις πληγείσες περιοχές



Σχεδόν 3 δισ. ευρώ έχουν ήδη ρυθμιστεί μέσω του εξωδικαστικού μηχανισμού, σύμφωνα με το Γενική Γραμματεία Χρηματοπιστωτικού Τομέα και Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους, του υπουργείου Οικονομικών με τον σχετικό αριθμό των ρυθμίσεων να πλησιάζει τις 8.000. Παράλληλα, σημειώνεται στην σχετική ανακοίνωση, ότι συνεχίστηκαν και κατά τον μήνα... [Περισσότερα...](#)

## Ακίνητα: Έρχονται τρεις νέες ψηφιακές υπηρεσίες για πιο εύκολες μεταβιβάσεις



Στην ηλεκτρονική εποχή θα περάσουν το επόμενο διάστημα και οι τροποποιητικές δηλώσεις φόρου μεταβίβασης ακινήτων, γονικών παροχών και δωρεών οι οποίες σήμερα υποβάλλονται χειρόγραφα στην Εφορία. Την ίδια ώρα ετοιμάζεται μια νέα ηλεκτρονική εφαρμογή για τα πιστοποιητικά ΕΝΦΙΑ τα οποία εκδίδονται με χειρόγραφη διαδικασία και ταλαιπωρούν τους... [Περισσότερα...](#)

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.

### ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ: Σε διαβούλευση με τους ιδιοκτήτες γης έργα άνω των 50 εκατ. ευρώ



Η ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ., στο πλαίσιο του πλάνου εκσυγχρονισμού και αναβάθμισης υποδομών με επιχορήγηση από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ) της Δράσης «Νέα Βιομηχανικά Πάρκα» της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας, έχει σχεδιάσει και υλοποιεί σε δεκατέσσερα (14) Επιχειρηματικά Πάρκα... [Περισσότερα...](#)

### Στη Βουλή ν/σ για την προστασία των ημεδαπών βιομηχανικών σχεδίων



Κατατέθηκε στη Βουλή το σχέδιο νόμου του υπουργείου Ανάπτυξης με τίτλο «Κύρωση της Πράξης της Γενεύης του Διακανονισμού της Χάγης για τη διεθνή καταχώριση των βιομηχανικών σχεδίων και υποδειγμάτων, η οποία εγκρίθηκε στη Γενεύη στις 2 Ιουλίου 1999». Με τη ρύθμιση επιδιώκεται η αποτελεσματικότερη προστασία των ημεδαπών βιομηχανικών σχεδίων και... [Περισσότερα...](#)

### Επεκτάθηκε το πλαφόν για την αισχροκέρδεια σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης από θεομηνία



Την επέκταση του πεδίου εφαρμογής του θεσμικού πλαισίου για την περιστολή φαινομένων αθέμιτης κερδοφορίας σε όλα τα προϊόντα που είναι απαραίτητα για τη διατροφή και την αξιοπρεπή διαβίωση των καταναλωτών σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης που προκαλείται από θεομηνία, προβλέπει απόφαση του υπουργού Ανάπτυξης, Κώστα Σκρέκα. Με αφορμή τις... [Περισσότερα...](#)

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ.

**Απόφαση Γεωργιάδη για το πρόγραμμα επιδοτούμενης κατάρτισης σε «πράσινες» και ψηφιακές δεξιότητες το 2024 - Οι επιχειρήσεις που θα προσλάβουν τους εκπαιδευόμενους θα επιδοτούνται με το 100% του κόστους για την πρόσληψη**



Διπλασιασμό των κονδυλίων για την απασχόληση 15.000 ανέργων ηλικίας 25-45 ετών σε τομείς υψηλής ζήτησης, κυρίως για την ανάπτυξη «πράσινων» και ψηφιακών δεξιοτήτων, στο πλαίσιο της εθνικής προσπάθειας για την αναβάθμιση των γνώσεων, ικανοτήτων και δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού, περιλαμβάνει για το 2024 η υπουργική απόφαση του Άδωνι... [Περισσότερα...](#)

**Αύξηση 8% στις συμβάσεις πλήρους απασχόλησης το 2023**



Σύμφωνα με τα στοιχεία της απασχόλησης για τον Ιανουάριο του 2023, τα οποία δημοσίευσε ο ΕΦΚΑ, οι συμβάσεις πλήρους απασχόλησης στις κοινές επιχειρήσεις (δηλαδή σε όλες πλην των οικοδομοτεχνικών) αυξήθηκαν κατά 8,35% σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα το 2022. Τον Ιανουάριο του 2023, οι μισθωτοί με συμβάσεις πλήρους απασχόλησης ανήλθαν... [Περισσότερα...](#)

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ.

**Τέλη Νοεμβρίου η επικαιροποίηση των Χαρτών Κινδύνου πλημμύρας**



Τα πρώτα Σχέδια Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας, σε εφαρμογή της Οδηγίας 2007/60, ολοκληρώθηκαν τον Ιούλιο του 2018, με καθυστέρηση 2,5 ετών, σε σχέση με την προβλεπόμενη προθεσμία της Οδηγίας (22/12/2015), υποστηρίζει το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας σε ανακοίνωσή του. Τα Σχέδια αυτά, αναθεωρούνται κάθε... [Περισσότερα...](#)

**Παρατείνεται έως τις 15 Νοεμβρίου η υποβολή αιτήσεων σε «Εξοικονομώ 2023» και «Εξοικονομώ-Ανακαινίζω για νέους»**



Την παράταση, κατά δύο μήνες, της δυνατότητας υποβολής αίτησης ένταξης στα προγράμματα: «Εξοικονομώ 2023» και «Εξοικονομώ - Ανακαινίζω για νέους» ανακοίνωσε το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Συγκεκριμένα, ως νέα καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων από τους δυνητικούς δικαιούχους ορίζεται η 15η Νοεμβρίου 2023... [Περισσότερα...](#)

## ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

**Οι δυνατότητες της επενδυτικής βαθμίδας στην οικονομική καθημερινότητα**



Εάν δεν μας είχαν βρει οι πρόσφατες συμφορές, το πρώτο θέμα συζητήσεων και αναλύσεων θα ήταν η επενδυτική βαθμίδα που κατέκτησε η ελληνική οικονομία. Η ανάκτηση του αξιόχρεου της οικονομίας αποτελούσε ορόσημο για την χώρα μας και μέσα στο βαρύ κλίμα που επικρατεί, η ανακοίνωση της αναβάθμιση μας είναι τουλάχιστον μια ευχάριστη εξέλιξη που έκλεισε... [Περισσότερα...](#)

**Τα αντίμετρα στον «μεγάλο στασιμοπληθωρισμό» τροφίμων**



Η κλιματική κρίση απομακρύνει τις προσδοκίες για αποκλιμάκωση των ανατιμήσεων στα τρόφιμα και άλλα βασικά αγαθά εντός του 2023, που πλέον μετατίθενται χρονικά για το 2024. Σύμφωνα μάλιστα με τους οικονομολόγους, η κλιματική αλλαγή είναι πάνω από όλα στασιμοπληθωριστική... [Περισσότερα...](#)



## Με ευνοϊκό άνεμο πορεύεται σταθερά η ελληνική οικονομία



Η φετινή 87<sup>η</sup> Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης έχει ένα «άλλο αέρα», αφού η ελληνική οικονομία πορεύεται πλέον σταθερά με ευνοϊκό άνεμο. Η ανάπτυξη της οικονομίας και η αισιοδοξία, ότι από τώρα και στο εξής, η διαφύλαξη της οικονομικής σταθερότητας, η καταπολέμηση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού και η συνέχιση των μεταρρυθμίσεων... [Περισσότερα...](#)

## Η θέση και ο ρόλος των ΜμΕ στο διαρκώς μεταβαλλόμενο λιμάνι του Πειραιά



Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις του ευρύτερου Πειραιϊκού χώρου έδειξαν και δείχνουν μία αξιοπρόσεκτη προσαρμοστικότητα σε δύσκολες καταστάσεις που δημιουργήθηκαν από τη διεθνή οικονομική συγκυρία. Μία προσαρμοστικότητα που έχει να κάνει και με το γεγονός ότι περιβάλλουν ένα λιμάνι, από τα πέντε μεγαλύτερα... [Περισσότερα...](#)

## Ώρα πράξης η βελτίωση της δυναμικής των μικρομεσαίων επιχειρήσεων



Ανταγωνιστικότητα και εξωστρέφεια είναι έννοιες συνυφασμένες που αποτελούν εκ των βασικών στοιχείων για την επίλυση μιας «δύσκολης εξίσωσης» για την μικρομεσαία επιχειρηματικότητα. Σε ένα ιδιαίτερα ρευστό διεθνώς οικονομικό περιβάλλον δεν υπάρχει, πλέον, η πολυτέλεια του χρόνου για συζητήσεις περί της ανταγωνιστικότητας και της άσκησης εξωστρεφούς πολιτικής... [Περισσότερα...](#)

## Κυβερνοασφάλεια των Επιχειρήσεων ως προς την ασφαλή χρήση του διαδικτύου



Στην κορυφή των προκλήσεων για κάθε κλάδο, όχι μόνον της οικονομικής δραστηριότητας αλλά και για μια σειρά άλλων τομέων όπως η ασφάλεια, η υγεία, οι τηλεπικοινωνίες, η ναυτιλία, οι μεταφορές, βρίσκεται η κυβερνοασφάλεια. Ένας όρος που μπήκε στην ζωή μας με την εμφάνιση του διαδικτύου και γενικότερα του ψηφιακού κόσμου, συγκεντρώνοντας... [Περισσότερα...](#)

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

### Υποστηρικτής της Ελευσίνας, ως πολιτιστικής πρωτεύουσας της Ευρώπης για το 2023, το Ε.Β.Ε.Π.



Το Ε.Β.Ε.Π. υποστηρίζει της εορταστικές εκδηλώσεις της Ελευσίνας ως Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης για το 2023 και καλεί τα μέλη του να συμβάλουν και αυτά στις εκδηλώσεις της <https://2023eleusis.eu/>. Οι επιχειρήσεις που θα ενισχύσουν τις δράσεις για την Ελευσίνα 2023... [Περισσότερα...](#)

### Επιχειρηματική αποστολή στον Πειραιά 14 γερμανικών επιχειρήσεων του κλάδου της ναυτιλίας



Επιχειρηματική αποστολή, στον Πειραιά, 14 γερμανικών εταιρειών από τον κλάδο της ναυτιλίας και της ναυπηγικής βιομηχανίας, διοργανώνει το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς σε συνεργασία με το Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο και την Navigator Shipping Consulting Ltd., 09 - 12 Οκτωβρίου... [Περισσότερα...](#) [Save the date...](#) [Πρόγραμμα...](#)

## DBRS: Έδωσε στην Ελλάδα την επενδυτική βαθμίδα



Ο канаδικός οίκος αξιολόγησης DBRS έδωσε την πολυπόθητη επενδυτική βαθμίδα στα ελληνικά ομόλογα, αναβαθμίζοντας το αξιόχρεο τους στην κατηγορία BBB (low) με σταθερές προοπτικές από BB (high) με σταθερές προοπτικές. Είναι ο πρώτος από τους τέσσερις αναγνωρισμένους από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα οίκους, ο οποίος δίνει στην... [Περισσότερα...](#)

## ESM: Η Ελλάδα έσπειρε τους σπόρους για μια εντυπωσιακή ανάκαμψη



«Η Ελλάδα πέτυχε ένα ορόσημο», χάρη «στις προσπάθειες των κυβερνήσεων και του λαού της Ελλάδας», τονίζει ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Σταθερότητας (ESM), με ανάρτησή του στην πλατφόρμα X, σχετικά με την ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας από τον οίκο αξιολόγησης DBRS. Συγκεκριμένα, ο ESM, με ανάρτησή του στην πλατφόρμα X αναφέρει τα εξής... [Περισσότερα...](#)

## Πληθωρισμός: Στο 2,7% τον Αύγουστο - Μειώθηκε κατά 21% το εμπορικό έλλειμμα τον Ιούλιο κυρίως λόγω πετρελαίου



Στο 2,7% διαμορφώθηκε σε ετήσια βάση ο πληθωρισμός τον Αύγουστο σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ παραμένοντας στα ίδια επίπεδα σε σύγκριση με τον Ιούλιο. Ο μέσος ΔTK του δωδεκαμήνου Σεπτεμβρίου 2022 – Αυγούστου 2023, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο Δείκτη του δωδεκαμήνου Σεπτεμβρίου 2021 – Αυγούστου 2022... [Περισσότερα...](#)

## ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

### ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ. του Επιμελητηρίου, σας προσκαλούν στην εκδήλωση υπογραφής Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ Εμπορικού & Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς και Εμπορικού & Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Ταρτούς, που θα λάβει χώρα στο Μέγαρο του Ε.Β.Ε.Π., (Γ. Κασιμάτη 1, Πλ. Οδησσού, 18531 – Πειραιάς)

**Δευτέρα 18 Σεπτεμβρίου 2023 και ώρα 11:00**  
στην αίθουσα «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ» (2<sup>ος</sup> όροφος)

**Ο Πρόεδρος**  
**Βασίλης Κορκίδης**